

Консультация для родителей

Развивающие игры с камушками



Весной и летом камни встречаются повсюду — и на морском побережье, и у реки, и на дачном участке, и на окраине деревни, и на дороге. Прекрасная возможность развиваться, играя с природным материалом.

Полезные свойства камешков не счесть: это и развитие мелкой моторики, и формирование интереса к неживой природе, и знакомство с использованием камней в жизни человека.

Для начала рассмотрите вместе камни с детьми. Камни — объект неживой природы (они не дышат, не двигаются, не питаются). Обратите внимание на то, что камни отличаются друг от друга. Морские камни гладкие, в воде они бьются друг об друга, перекатываются на берегу, обтачивают свои острые края, не имеют уголков. Речные камни неровные, шершавые, с острыми углами. Из камней строят здания, создают украшения, они во многом нам помогают.

Игры для самых маленьких

Для самых маленьких подойдут игры на сортировку по размеру, цвету и форме, на ощупь.

Собираем светлые и тёмные камни. Пусть одна каменная сороконожка будет светлой, другая — тёмной.

Выкладываем камни от самого светлого оттенка к самому темному. Детям постарше можно задание усложнить — первая полоска самая светлая, вторая — темнее, и так далее, к самому темному оттенку в седьмой дуге.

Находим гладкие и шершавые камни.

Раскладываем в одно ведро мелкие камни, в другое — камни среднего размера, в третье — крупные.

На очерченное палочкой пространство в виде круга помещаем все камни круглой формы, в виде овала — овальной, в виде треугольника — треугольной.

Из плоских камней строим пирамиду, из объемных — гору.

Математические игры

«Разложи по порядку: от 1 до 10», «Я разложила цифры, но какая-то пропала, найди недостающую», «Найди соседей» (вы выкладываете камень с цифрой, а ребенок — соседей этой цифры кладет справа и слева). Проще всего играть в «Крестики-нолики»: на песке нарисуйте квадрат, расчерченный на девять клеток. Кладите в ячейки камни с изображением крестиков и ноликов. Кстати, по такому же типу можно нарисовать игру «Домино», цифры и арифметические знаки: «+», «-», «=», буквы алфавита.



Творческие игры

Обведите силуэты камней, выложив из них предмет: домик, гриб, ёлочку. Предложите ребенку рисунки-схемы. Его задача — найти среди камней те, что были использованы в схемах, и выложить их поверх силуэтов или рядом. Дети постарше могут выполнять это задание на время или соревноваться, кто быстрее.

«Картины из камней»

Из камней разного размера можно выложить предметы: цветок, рыбку, стрекозу, бабочку, зайца и медведя. Из крупного камня овальной формы выложите «отпечаток» ступни, а из мелких — пальчики.

Мелкими камнями выложите рамку — границы картины. Затем выкладывайте картинку по заданию взрослого или друга, поочередно: «Ты мне, я — тебе». Например, аквариум с рыбкой, обезьяну на пальме, цветы на полянке.

«Рисунки на камнях»

Взяв на пляж акриловые краски или маркеры, можно сделать разные рисунки, а если приклеить пластмассовые глазки, у вас получится забавный инопланетянин или другое очаровательное существо.

Сделав парные схематичные рисунки (круг, квадрат, прямоугольник, овал, ромб и т. п.), можно сыграть в игру «Мемори», поочередно переворачивая по два любых камня и найти одинаковые картинки, определив, у кого память лучше.

Игры на развитие эмоционального интеллекта

Очень полезно играть в игры на дифференциацию эмоций. Для этого отлично подойдет игра «Личики и рожицы». Возьмите крупный плоский камень — «лицо», выложите на нём камни-глаза, камни-нос, камни-брови, камни-рот, камни-уши для вашего человечка. Брови могут быть угрюмо сведены или слегка приподняты в изумлении, глаза — зажмуренными от страха или раскрытыми от удивления. Ведущий предлагает: «Угадай, какое настроение у моего персонажа? Как ты догадался? (по каким признакам) Кто это: мужчина или женщина, пожилой или молодой человек?»

Детям постарше можно написать на листочках задания-эмоции, кто его вытягивает, тот выкладывает камни в соответствии с ним (задумчивый, огорченный, радостный, печальный, испуганный), остальные участники отгадывают. Камень забирает тот, кто отгадал загаданную на листке эмоцию. Победителя определяют по количеству набранных к концу игры камней.

Другие игры

Камни украсят строительно-конструктивную игру из песка. Укрепляйте постройки, прокладывайте каменные мосты, стройте башни.

Вместе с детьми можно украсить рамку для памятной фотографии с места отдыха мелкими плоскими камнями, приклеив их к поверхности. Или сделать камень-магнит для холодильника.

Самое главное — воображайте и фантазируйте с вашими детьми вместе, ведь совместная игра, в которую каждый участник может привнести что-то новое и яркое, обогащает её игроков вдвойне.